
                                                                                                                                                                                                                                                                
 
 
Número 6.- Sesión Extraordinaria y Solemne celebrad a por el 

Excelentísimo Ayuntamiento Pleno de Rota, en primer a 
convocatoria el día veintiséis de febrero del año d os mil 
quince.  

 
 

SEÑORES ASISTENTES 
 

Presidenta  
Dª Eva Mª Corrales Caballero 

 
Tenientes de Alcalde  

Dª Montemayor Laynez de los Santos 
D. Oscar Curtido Naranjo 

Dª Auxiliadora Izquierdo Paredes 
Dª Mª del Carmen Laynez Bernal 

 
Concejales  

Dª Mª de los Ángeles Sánchez Moreno 
D. Francisco Corbeto Carrasco 
D. Antonio Izquierdo Sánchez 

Dª Mª Angeles Carvajal Solano 
D. Francisco del Olmo Fernández 

D. Francisco Laynez Martín 
 

Secretario General  
D. Juan Carlos Utrera Camargo 

 

  En la Villa de Rota, siendo las nueve horas y tre inta y 
seis minutos del día veintiséis de febrero del año dos mil quince, en 
el Salón Capitular de esta Casa Consistorial, sito en c/ Cuna, se 
reúne el Pleno de este Excelentísimo Ayuntamiento, a fin de celebrar 
en primera citación Sesión Extraordinaria y Solemne , previamente 
convocada de forma reglamentaria. 
 
 Preside la Sra. Alcaldesa, Dª Mª Eva Corrales Caba llero, y 
asisten los señores que anteriormente se han relaci onado. 
 
  Abierta la sesión, fue dado a conocer el asunto q ue 
figuraba en el Orden del Día, previamente distribui do. 
 
 
 
PUNTO UNICO.- CONMEMORACIÓN DEL DIA DE ANDALUCIA CON LA 

INTERVENCIÓN DE LOS PORTAVOCES DE LOS DISTINTOS 
GRUPOS MUNICIPALES. 

 
 
 
 Inicia el turno de intervenciones D. Antonio Izqui erdo 
Sánchez, en calidad de Portavoz del Grupo Municipal  del Partido 
Roteños Unidos, diciendo: 
 
 “Sra. Alcaldesa  
 Compañeros de Corporación 
 Buenos días a todos. 
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 Permitidme entrar en vuestras conciencias, desarre glar el 
mundo acomodado, deciros que fuera hay mucho más es perando de todos en 
cualquier calle. Os  invito a salir de este secuest ro, a caminar el 
sol de cabo a rabo, veréis  que el día es diferente , que el aire aún 
permite respirarse, que hay flores esperando con su  olor, el mar está 
en el mismo sitio que pensasteis y la brisa se encu entra con vuestro  
rostro para acariciarlo. 
 
 Hoy conmemoramos el día de todos los Andaluces. 
Seguramente, Blas Infante, el Padre de la Patria An daluza, tendría 
este sentimiento positivo, creativo y constructivo sobre nuestra 
Andalucía. 
 
 Este retrato tan claro sobre nuestra tierra, fue e l que le 
motivó a creer en una Andalucía libre, justa y  aut ónoma dentro de una 
España plural.  
 
 Para Roteños Unidos, 3 palabras pueden resumir est e 
sentimiento: CREER, CREAR y CRECER,  3 pilares fund amentales, sobre 
los que construimos el proyecto para nuestro pueblo . Un proyecto que 
puede hacerse extensivo al resto de nuestra comunid ad.  
 
CREER en Andalucía,  
 
 Creer que podemos alcanzar una Andalucía justa, so lidaria 
y próspera.   
 
 Creer que no podemos descansar mientras existan 
desigualdades.  
 
 Creer que son los jóvenes andaluces  junto a sus f amilias 
quienes están llamados a hacer la tarea que los adu ltos fracasaron en 
hacer.  
 
 Creer que somos capaces de convocar a una Andalucí a  
entera y unida  a esta cruzada,  haciendo de la par alización  y el 
estancamiento el  enemigo público común para todos.  
 
CREAR Andalucía,  
 
 Crear un modelo de desarrollo comunitario para ter minar 
definitivamente con las desigualdades.  
 
 Crear formas para que Andalucía fortalezca su iden tidad, 
su participación, sus redes y la capacidad para aut ogestionar sus 
propios recursos y procesos de superación.  
 
 Crear modelos sostenibles de estructuras económica s y 
sociales, para existir hasta que podamos dejar de e xistir.  
 
 Crear un polo de atracción de andaluces comprometi dos, 
capaces de formar en conciencia social a los tomado res de decisiones  
del mañana.  
 
 Crear una energía tal con la que dejemos claro que  las 
injusticias no pueden esperar. 
 
CRECER en Andalucía  
 
 Crecer en cantidad y en calidad para todos los and aluces. 
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 Crecer en una Andalucía llena de oportunidades. 
 
 Crecer en empleo y prosperidad para todos los anda luces. 
 
 Pero al igual que para un árbol es difícil crecer,  sin 
agua, sin tierra, sin cuidados, ... para los andalu ces y roteños ha 
sido difícil crecer en estos últimos años. 
 
 La sociedad andaluza y roteña necesita respuestas firmes, 
claras y contundentes para retomar la senda del des arrollo y recuperar 
la confianza como sociedad y la confianza de los ci udadanos en las 
instituciones. 
 
 Desde Roteños Unidos queremos crecer y ser atendid os en 
aquellos proyectos que son vitales para nuestro pue blo. 
 
 Y Por ello: 
 
 Exigimos al gobierno central: 
 
 Que compense a Rota por los impuestos y la servidu mbre de 
la Base Naval. 
 
 Que compense a Andalucía, dotándola de mayores rec ursos 
económicos para paliar las desigualdades entre comu nidades autónomas. 
 
 Exigimos al gobierno autonómico: 
 
 La concertación de las plazas de la guardería Lagu na del 
Moral y la construcción del nuevo centro escolar.  
 
 Que se destinen  mayores recursos a políticas acti vas de 
empleo y que se distribuyan justa y equitativamente . 
  
 El Centro de Salud que los ciudadanos roteños nece sitan. 
  
 El desdoble de la carreteras A491 y 2075 que desde  hace 
más de 10 años mutila el desarrollo económico de nu estro pueblo. 
 
 La apuesta decidida para la construcción de vivien das 
sociales, que posibilite que cualquier ciudadano An daluz y de Rota 
cuente con un techo donde vivir dignamente. 
 
Permitidme entrar en vuestras conciencias..... 
Os invito a salir de este secuestro..... 
 
Andaluces y Andaluzas,  
Roteños y Roteñas,  
CREAMOS en Andalucía,  
PARA CREAR una Andalucía mejor. 
Y CRECER en un Andalucía más libre, justa y sin des igualdades. 
 
VIVA ANDALUCIA!!!. ” 
 
 
 A continuación, interviene en representación del G rupo 
Municipal del Partido Popular, Dª Auxiliadora Izqui erdo Paredes, quien 
manifiesta lo siguiente: 
 
 “Sra. Alcaldesa 
 Compañeros de corporación 
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 Amigos y amigas 
 Buenos días Andalucía 
 
 Andalucía, 28 de febrero, bandera blanca y verde, Blas 
Infante, luz, sol, historia, es esa nuestra verdade ra tierra, la que 
cuando los andaluces nos levantamos en 1981 a pedir  paz y esperanza 
ansiábamos vivir. Una Andalucía llena de posibilida des, de recursos, 
de ganas por emprender, de esfuerzos personales y d e ilusiones. 
 Debemos conmemorar el día de Andalucía con el espí ritu de 
unión y lucha que nos permitió alcanzar la autonomí a plena. Logramos 
el autogobierno, alcanzamos los mismos derechos e i gualdades que el 
resto del territorio español, pero después de 32 añ os de gobierno 
socialista, unas veces acompañados y otras en solit ario, Andalucía 
sigue a la cola de España y Europa. 
 Hoy, en este Pleno Institucional que convoca la Alc aldesa 
del Excmo. Ayuntamiento de Rota con motivo del Día de Andalucía, 
tenemos la oportunidad los diferentes grupos políti cos que 
democráticamente obtuvieron la confianza de los ciu dadanos,  de 
exponer nuestra idea de Andalucía. 
 Pero este año es diferente todos. Nos encontramos a  las 
puertas de unas elecciones anticipadas, convocada t ras la ruptura del 
pacto entre PSOE e izquierda Unida. Por eso, hoy no  podemos escuchar 
aquí la verdadera realidad. Hoy, la oposición no ha  asistido a este 
Pleno, faltando  no solo a los compañeros de la Cor poración, sino 
también a todos los roteños y roteñas y a la Instit ución. 
 
- Izquierda Unida se justificaría, después de 3 año s de gobierno en la 
Junta de Andalucía, cuando prometían dar la vuelta a la forma de 
gestionar, no han conseguido nada, nada, nada, ni p ara Andalucía ni 
para Rota. 
 
-y el PSOE, el PSOE que después de 32 años de gobie rno, sin haber 
ganado las últimas elecciones, con una Presidenta p uesta a dedo, hoy 
viene aquí, deja de venir aquí para dibujar una And alucía ficticia y 
desconocida. Un PSOE en Rota que ha dedicado sus es fuerzos a defender 
a ultranza sus colores políticos por encima de los intereses de los 
roteños.  
 
 Andalucía se encuentra ante una oportunidad de camb iar las 
cosas, un cambio real después de 32 años de gobiern os socialistas. Una 
oportunidad crucial que no debe tener más protagoni stas que los 
andaluces. Nadie tiene derecho a eclipsar una decis ión que corresponde 
solo y exclusivamente a los andaluces. 
 
 Las elecciones andaluzas no son un instrumento par a 
dilucidar liderazgos nacionales porque estamos habl ando del empleo, de 
la sanidad, de la educación y del futuro de casi nu eve millones de 
españoles. Andalucía es la comunidad autónoma más i mportante de 
España. Ninguna ambición personal ni política, debe  distraer la 
atención de lo que realmente importa, que son los c iudadanos y las 
respuestas que damos para mejorar su vida. 
 
 Esta convocatoria anticipada de elecciones es tamb ién un 
fracaso de su liderazgo. Ha fracasado como Presiden ta de un gobierno 
de coalición. No ha sabido sumar, ni mandar. Susana  Díaz ha sido 
incapaz de mantener su autoridad, el orden y la coh esión de su 
gobierno. Su tiempo ya pasó. Andalucía ha perdido u n tiempo demasiado 
tiempo valioso. Lamentablemente, este nuevo proceso  electoral,  se 
convoca por sus problemas, por la carencia de proye ctos y de gestión y 
por la inestabilidad del PSOE en España. Y, también , por sus 
ambiciones personales y políticas. Susana Díaz ha p asado más tiempo 
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preocupada por su imagen y por su rivalidad con su Secretario General 
que en gobernar la Junta. Su cabeza ha estado en Ma drid. Ha sido una 
Presidenta a tiempo parcial. 
 
 La legislatura que ahora acaba han sido años perdi dos para 
la gestión autonómica y para la solución de los pro blemas. A la crisis 
económica se ha sumado una crisis política e instit ucional que nos ha 
hecho perder tiempo y muchas oportunidades. El bipa rtito andaluz ha 
estado mucho más ocupado en alimentar tensiones y d iferencias que en 
solucionar los problemas de los ciudadanos. Cuando ahora se presume de 
dar voz a los andaluces, se olvida que ya dijeron a lto y claro hace 
tres años que querían un cambio,  y que querían un gobierno del 
Partido Popular. 
 
 Andalucía tiene capacidad y potencial para ser ref erente 
del Sur de Europa. No es justo que Andalucía soport e una tasa de paro 
del 34%, diez puntos por encima de la media de Espa ña, ni que 6 de 
cada 10 jóvenes en mi tierra no encuentren un proye cto de vida por no 
tener empleo. Andalucía reduce el paro la mitad que  el resto de los 
españoles, claramente insuficiente en una comunidad  con un millón 
cuatrocientos mil parados. 
 
 No es justo que 1 de cada 4 parados españoles sea un 
andaluz. Me indigno porque Susana Díaz es incapaz d e gestionar sus 
competencias de Empleo y ha dejado de ejecutar 582 millones de euros.  
 
 La Junta ha tenido que devolver el 76% de los fond os para 
Políticas Activas de Empleo que le ha transferido e l Estado. Hemos 
perdido 809 millones de euros. Este es el balance d e  la gestión de 
Susana Díaz.  
 
 Me rebelo cuando veo que en 2014 Baleares redujo s u paro 
un 16%, Valencia un 15%, y Madrid y Cataluña un 10% . Me rebelo porque 
sé que los andaluces podemos hacerlo también, con p olíticas adecuadas, 
con un gobierno responsable y moderado.  
 
 Andalucía necesita que su gobierno autonómico nos deje 
despegar, y eso hay que hacerlo con más gestión que  ideología, con 
seguridad jurídica, con menos trabas administrativa s y con menos 
impuestos. En los dos últimos años, Andalucía ha pe rdido atractivo 
frente a otras comunidades como destino de inversio nes. En 2013 la 
inversión extranjera se redujo un 45%, mientras que  en el conjunto 
nacional se incrementó casi un 10%. Y esto es así p orque el gobierno 
andaluz del PSOE e IU ha tomado decisiones incompre nsibles como un 
Plan Litoral que ha paralizado proyectos de inversi ón en toda la zona 
costera andaluza y ha frenado la creación de 50.000  empleos.  
 
 Me duele que mi tierra, con tanta riqueza natural y tanto 
talento en su gente, no haya creado las condiciones  económicas y 
políticas para captar el interés de los inversores.  Nuestro Producto 
Interior Bruto es un 25% inferior al del resto de E spaña.   
 
 Los últimos 3 años hemos asistido al agotamiento de  tres 
décadas de gobiernos socialistas. El recambio en la  Presidencia de la 
Junta no ha significado un cambio real en las polít icas. Más allá de 
los gestos y de la evidente proyección mediática de  la Presidenta, en 
los últimos 15 meses nada ha ido mejor y muchas cos as han empeorado. 
La gestión ha sido inexistente y el resultado un tr iple fracaso: 
 
- Fracaso en la creación de empleo: La región de Eu ropa con más paro. 
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- Fracaso en la lucha contra la corrupción, donde h a habido mucho 
discurso y pocos hechos.  
- Y Fracaso en la gestión de los servicios públicos , que han sufrido 
el deterioro de recortes continuados, desprecio a l os profesionales y 
parálisis en la gestión. 
 
 Tenemos un ejemplo claro en el colapso de las urge ncias 
hospitalarias en las últimas semanas, con esperas d e hasta 30 horas. 
No es un hecho puntual sino la consecuencia de años  de mala 
planificación y de recortes. 
 
 En el último año en la sanidad andaluza el número de camas 
en los hospitales ha disminuido un 8% y las listas de espera para 
operarse han aumentado en 5.000 enfermos. Ya son ca si 88.000 personas.  
 
 Entre 2013 y 2014 la Junta ha recortado 1.500 millo nes de 
euros en Sanidad. 
 
 Desde 2008 se han perdido 7.162 puestos de trabajos  fijos 
en este sector y cerca de 12.000 sanitarios tienen contratos basuras.  
 
 Tenemos unos profesionales maltratados, con contra tos 
precarios, los peor pagados de España, y que dan lo  mejor de sí mismos 
por evitar el colapso sanitario. Desde aquí un reco nocimiento a ellos 
y a su esfuerzo. 
 
 Y Rota, Rota encadenada al capricho del color socia lista 
de no invertir en un Centro de Salud digno, como no s merecemos los 
roteños, con unas urgencias adecuadas y seguras que  permitan un 
servicio de calidad acorde a los tiempos y la ciuda d en la que 
vivimos. 
 
 Lo mismo ocurre en la Educación, donde el curso pas ado 
fueron despedidos 4.500 interinos y 800 monitores.  
 
 Y Rota, con centros escolares sin poder atender la s 
demandas del comedor escolar, centros con equipamie nto sin renovar 
desde hace años, una Guardería nueva totalmente equ ipada y cerrada por 
negarse tajantemente a la firma de un convenio de c oncertación de 
plazas y por supuesto, la incomprensión de la Junta  de Andalucía ante 
la necesidad de un nuevo centro educativo, acorde a l desarrollo que 
nuestro pueblo ha experimentado en los últimos años .  
 
 Un desarrollo que no termina  de entenderse sin el  
desdoble de la carretera A-491, que prometió el Par tido Socialista en 
el año  2003,  que promete en cada una de las elecc iones a las urnas, 
y que después de 12 años, Rota sigue siendo la únic a ciudad sin 
desdoblar de la Costa Noroeste. ¿Lo incluirán los s eñores del partido 
socialista y de Izquierda Unida de nuevo en su prog rama electoral? 
¿Volverán a mentir y a engañar a los ciudadanos? 
 
 Este es el balance de la gestión de Susana Díaz y de su 
Partido en Rota. Y tras estos datos, puedo apelar d e nuevo, con el 
permiso de la Alcaldesa Presidenta, al PSOE e Izqui erda Unida, aquí 
hoy ausentes, donde su constante justificación de l a crisis basada en 
los recortes del gobierno de la nación se desmonta.  El Gobierno de la 
nación, hay que saber que a través del Fondo de Liq uidez de las 
Autonomías, otorga a Andalucía importantes cantidad es económicas, que 
posteriormente, el gobierno andaluz no ha sabido di stribuir 
adecuadamente en aquellos aspectos de vital importa ncia, como el 
empleo y las políticas sociales, siguiendo en su po lítica continuista 
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de derroche en la administración, de cargos a dedo y subvenciones a 
amigos del partido que luego no pudieron justificar se.  
 
 ¿Cuánto empleo no podría haberse creado con los mi llones 
de los falsos Eres; con Invercaria, con Bahía compe titiva o con los 
cursos falsos de formación? 
 
 A los Concejales del PSOE y de Izquierda Unida hoy  aquí 
ausentes, sean honestos y no abusen de las necesida des de los 
ciudadanos. 
 
 Una mayoría de andaluces sabe que las cosas se pue den 
cambiar. Para esa inmensa mayoría que sabe que pode mos crear empleo, 
aprovechar mejor los recursos que tenemos y dar más  oportunidades a 
nuestros hijos. Yo confío en esa Andalucía que no s e resigna a tener 
menos hospitales, peores servicios y más fracaso es colar que el resto 
del territorio español. Andalucía necesita un gobie rno sólido y un 
plan reformista.  
 
 Unas reformas concretas, que el Partido Popular po ndrá en 
marcha en cuanto gobierne la Junta de Andalucía, y que se centra en 4 
aspectos fundamentales: 
 
 El primero de ellos, una REFORMA FISCAL Y LA REDUC CIÓN DE 
TRABAS BUROCRÁTICAS 
 
 En Andalucía tenemos más impuestos y más burocraci a que en 
ningún lugar de España. Es prioritario bajar los im puestos para 
impulsar el consumo interno y la inversión, permiti endo que el dinero 
esté en manos de los andaluces y no del gobierno. U na Reforma Fiscal 
que dejaría en manos de los andaluces mas de 400 eu ros anuales. 
Generaría una actividad económica de 3.000 millones  € y un incremento 
del empleo en más de 50.000 personas. Acabar con el  injusto y abusivo 
Impuesto de Sucesiones y Donaciones, que destruye e mpleo y riqueza y 
que está provocando un auténtico éxodo fiscal de An dalucía. Un ejemplo 
claro  un andaluz, sin ningún patrimonio y que vive  de alquiler, 
hereda de sus padres un piso con un valor catastral  de 120.000 euros: 
en Madrid pagaría 682 euros pero en Andalucía tendr ía que pagar más de 
60.000 euros. Esto es, sencillamente, una agresión a la clase 
trabajadora y a la clase media.   
 
 El segundo de nuestros pilares: CREACIÓN DE EMPLEO  ESTABLE 
E INDUSTRIALIZACIÓN DE ANDALUCÍA 
 
 Con un 34% de paro, la creación de empleo a mayor ritmo y 
de forma sostenida es la gran prioridad. Para ser m ás fuertes, nuestra 
comunidad tiene que ganar músculo industrial. Hemos  perdido 7.000 
empresas y más de 100.000 empleos en la industria d esde el año 2008. 
Desde el Partido Popular hemos propuesto un Plan de  Industrialización 
para Andalucía para crear más de 37.000 empleos en los próximos dos 
años. Pero tengo claro que los sectores tradicional es y más pujantes 
de la economía andaluza, como el turismo y el agroa limentario, deben 
seguir actuando como motor de empleo.  
 
 En tercer lugar, el pilar fundamental sería la FOR MACIÓN 
DEL CAPITAL HUMANO 
 
 En Andalucía tenemos la mayor riqueza que puede ten er una 
sociedad: nuestros jóvenes. Más de la mitad de los andaluces tienen 
menos de 39 años. Andalucía invierte por alumno en centros públicos 
mil euros menos que la media nacional y 2.000 euros  menos que, por 
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ejemplo, Galicia. Susana Díaz debe a las universida des andaluzas 630 
millones de euros. Por lo tanto, es fundamental par a Andalucía 
desarrollar una Estrategia de Formación Profesional . Les daré dos 
datos. Más de la mitad de las plazas ofertadas por el servicio público 
de empleo alemán en España se cubren con jóvenes an daluces, mientras 
que 40.000 jóvenes se quedaron sin plaza en Formaci ón Profesional. Hay 
que darles una oportunidad de formación en nuestra tierra a esos 
195.000 jóvenes que hoy están en paro. 
 
 Y el cuarto de los pilares, y no por ello menos im portante  
La REGENERACIÓN DE LA VIDA PÚBLICA Y LUCHA CONTRA L A CORRUPCIÓN. 
 
 Me referiré por último a una asignatura pendiente sin cuya 
resolución no será posible avanzar en una Andalucía  próspera. La 
Regeneración Ética y Democrática es una exigencia q ue no permite 
tibieza ni medias tintas. Llevamos años en los que el nombre de 
Andalucía ha sido noticia en España por el fraude y  el descontrol del 
dinero público. La corrupción ha puesto en jaque el  modelo del 
gobierno socialista y debemos limpiar la imagen de casos como el de 
los ERE o los cursos de Formación con medidas concr etas como:  
 
- La creación de un Cuerpo de Interventores de la J unta de Andalucía. 
- Una Ley del Alto Cargo y del Buen Gobierno. 
- O una Ley de Subvenciones que fije criterios, con troles y 
evaluaciones de las ayudas públicas. 
 
 Y aquí, no puedo pasar por alto lo que desde el Go bierno 
municipal, formado por Partido popular y Roteños Un idos, siempre hemos 
llevado por bandera: la honestidad y el servicio al  ciudadano, el 
trabajo intenso y la gestión, que ha dado sus fruto s en importantes 
proyectos y avances para nuestra ciudad. Un  avance , que desde el 
Partido Socialista y desde Izquierda Unida se le ha  querido poner 
trabas, judicializando la vida política, huyendo de l debate en este 
Pleno para poner en entre dicho en el Juzgado la ge stión municipal, 
una gestión que ha sido palpable en proyectos reale s y que 
desgraciadamente, han puesto en duda la profesional idad y el trabajo 
de los políticos locales y los  funcionarios munici pales.  
 
 El PSOE e Izquierda Unida en Rota han puesto  en d uda la 
Institución, el nombre de nuestro pueblo, y no solo  la honorabilidad 
de los políticos y de los funcionarios municipales que la conforman, 
sino también la de sus familias, que se encuentran señaladas sin saber 
por qué. 
 
 Los hechos hablan por sí solos. Dos personas, como  la 
Actual Alcaldesa de Rota, Eva Corrales, y el ex alc alde y Primer 
Teniente de Alcalde Lorenzo Sánchez, que han encabe zado durante 12 
años un equipo, que han proyectado una ciudad innov adora, de servicio 
al ciudadano y de progreso. Por su trabajo, por su ilusión, por su 
esfuerzo y por su honradez, hoy pongo la mano en el  fuego, y no me 
quemo. 
 
  Lamentable, a los señores del Partido Socialista y de 
Izquierda Unida, el no asumir la derrota en las ele cciones y no 
aceptar la mayoría de los roteños. 
 
 Andalucía no puede permitirse más gobiernos con el único 
objetivo de mantener el poder y no afrontar los pro blemas de nuestra 
tierra. Andalucía no puede permitirse gobiernos tri partitos o 
cuatripartitos. Andalucía necesita un gobierno que piense en los 
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andaluces y no un gobierno entregado a la promoción  política y 
mediática de su presidenta. 
 
 El Partido Popular  está preparado para ofrecer a l os 
andaluces y andaluzas otro modelo, otra manera de g obernar: un 
liderazgo humilde, que escuche, que sume y que inte gre. Vamos a 
ofrecer a los andaluces un Gobierno de los mejores,  un gobierno de 
talento, de capacidad, sin carnés. Vamos a ofrecer a los andaluces una 
etapa de diálogo, sin sectarismos.  Andalucía neces ita unidad y 
acuerdos. 
 
 El Partido Popular Andaluz está preparado para con vocar a 
una mayoría de andaluces a dar un paso para cambiar  la realidad de los 
problemas que padecemos por un futuro de oportunida des para todos. Al 
igual que hace tres años, el Partido Popular Andalu z está preparado 
para que la primavera política, social y económica llegue a Andalucía. 
Otra Andalucía es posible; otro gobierno es deseabl e.   
 
 Viva Rota y Viva Andalucía.” 
 
 
 Por último, la Sra. Presidenta, Dª Mª Eva Corrales  
Caballero, expresa lo siguiente: 
 
 “PLENO EXTRAORDINARIO DIA DE ANDALUCIA 
 
 BUENOS DIAS, 
 COMPAÑEROS DE CORPORACIÓN, 
 AMIGOS Y AMIGAS 
 
 El Equipo de Gobierno que presido y que formamos R oteños 
Unidos y Partido Popular, desde hace años viene cel ebrando el Día de 
Andalucía con un programa de actividades en el que la participación 
ciudadana es la indiscutible protagonista. Este año , conscientes de la 
importancia de transmitir esta conmemoración a los más pequeños, desde 
la Delegación de Educación, se han llevado a cabo d iferentes 
actividades tanto con los escolares como con los es tudiantes de 
secundaria; al tiempo que volveremos a colaborar co n la Asociación de 
Caballistas la Posada en su ya tradicional Parada H ípica del próximo 
sábado.  
 Para nosotros es importante esta fecha y por eso s eguimos 
siendo uno de los pocos municipios, yo diría que el  único, que 
celebramos este Pleno Institucional, que ni siquier a lo convoca el 
Parlamento Andaluz. El político y presidente estado unidense Chester A. 
Arthur decía. “Los hombres pasan, las instituciones  deben permanecer 
inquebrantables”. Y eso queremos hacer desde esta t ribuna, poner en 
valor la institución y la importancia del respeto a  las mismas. 
 Opinamos que este salón de Plenos, donde reside la  
expresión de la democracia, debe convertirse en un lugar de encuentro 
que nos sirva para rendir hoy homenaje a todos aque llos hombres y 
mujeres que con la confianza de los ciudadanos e im pulsados por su 
entrega y vocación de servicio a esta tierra, pusie ron las bases de lo 
que hoy es Andalucía. Queremos rendir homenaje a aq uellos que han 
sabido hacer una política constructiva, apoyados en  los valores 
democráticos que realmente hacen avanzar nuestra so ciedad.  
 Quienes nos sentamos en esta sala tenemos la fortu na y el 
privilegio de representar a los ciudadanos, y cada uno de nosotros, 
desde su legítima posición y salvando nuestras dife rencias, hemos 
sabido coincidir en la responsabilidad de contribui r al desarrollo y 
al progreso de esta tierra. Todos jugamos un papel y tenemos una 
indiscutible responsabilidad en la construcción de Andalucía.  
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 En estos momentos, que siguen siendo tan difíciles  para 
tantísimas familias andaluzas, los políticos tenemo s la obligación de 
dar la cara, de utilizar este foro municipal para q ue los roteños y 
roteñas nos escuchen y puedan ser escuchado. Y escu chen proyectos, 
ideas, soluciones, debate, no insultos, difamacione s, excusas, 
peleas...., es el momento de estar unidos para sali r adelante.  
 Somos el producto de la soberanía popular y les de bemos 
lealtad y servicio. Tenemos la inexcusable obligaci ón de esforzarnos 
al máximo, como lo hemos hecho casi siempre.  
 
 Debemos reflexionar y ser conscientes de que nuest ro pueblo 
exige que hagamos la política que la evidente reali dad necesita. 
Abandonemos la demagogia, no convirtamos en dialéct ica los problemas 
de nuestra tierra, que pide a gritos, trabajo y pro greso,  mientras ve 
como cada vez nos alejamos más del resto de comunid ades españolas.  
 
 Por este  motivo, y desde mi posición de Alcaldesa  exijo a 
los grupos municipales PSOE e IU, lealtad, que apoy en a Rota y 
contribuyan a sacar adelante proyectos que generen riqueza y trabajo. 
Que los intereses políticos no sean un obstáculo pa ra dar apoyo y 
viabilidad a aquellos proyectos que sabemos van a m ejorar el bienestar 
de las personas.  

 
 Trabajamos para los ciudadanos, no para los partid os 
políticos. Tenemos que entregarnos aún más si cabe por y para Rota.  
 
 Yo estoy convenida de que juntos, electores y eleg idos, 
seremos capaces no sólo de afrontar los retos y des afíos que estamos 
padeciendo sino de superarlos. Es evidente que aunq ue la economía va 
recuperándose, los ciudadanos, la mayoría de los ho gares aún no han 
sentido esta recuperación y que por tanto, aún qued a mucho por hacer, 
máxime en una Comunidad y en una provincia, como es  Cádiz, en la que 
las cifras del paro siguen siendo devastadoras desd e  hace más de 30 
años, demostrando que el gobierno autonómico no  ha  sabido dar 
respuesta y soluciones a este grave problema social .  
 
 Es muy triste ver que Andalucía, a estas alturas, sigue 
siendo la última pero como representante de este pu eblo, no estoy 
dispuesta a rendirme, es posible cambiar las cosas.   
 
 Yo tengo claro mi papel y los objetivos que persig o: 
Trabajar por las personas. 
 
 Desde que comencé en política no he descansado y n o pienso 
descansar en la lucha por aquellas reivindicaciones  en las que creo, 
porque pienso que son de justicia para mi pueblo. Y  me pregunto si hay 
alguien en este salón capitular que piense que los roteños no 
merecemos un reconocimiento del Estado a nuestro pu eblo por la 
instalación de la Base, un nuevo Centro de Salud, u nas carreteras 
desdobladas, un colegio que atienda a las muchas fa milias instaladas 
en los nuevos suelos.....¿Es que no lo merecemos? 
 
 Desde este gobierno que presido os aseguro que nos  afanamos 
por responder a las exigencias y expectativas de lo s roteños y roteñas 
con los que trabajamos, hombro con hombro, para dar  impulso a este 
proyecto colectivo que es Rota.  
 
 En esta difícil legislatura he tenido la responsab ilidad de 
presidir este gobierno municipal pero formo parte d el mismo desde el 
año 2003 en el que asumimos el reto de dirigir nues tro pueblo y nos 
encontramos con un Ayuntamiento lleno de deudas y c ompromisos de pago, 
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con ingresos dudosos y de difícil cobro, con un rem anente de tesorería 
de más 11 millones de euros y sin que aún hubiese h echo acto de 
presencia la crisis. 
 
 Ni nos lamentamos, ni nos asustamos, nos pusimos a  trabajar 
sin descanso y doce años después podemos decir orgu llosos que esa 
deuda se ha reducido y que Rota ha crecido, que se han llevado a cabo 
proyectos de todo tipo, que no sólo han mejorado nu estras 
infraestructuras propiciando nuevos y mejores servi cios, sino que han 
aumentado considerablemente el patrimonio municipal . 
 
 Sobrevino la crisis y reajustamos nuestra política  
ajustándonos a la realidad y dando prioridad a las actuaciones de 
carácter social, poniendo al ciudadano en el centro  de nuestros 
esfuerzos. Afortunadamente, la gestión realizada co n anterioridad nos 
permitió contar con el margen económico suficiente para poder asumir 
sin rubor, competencias que son exclusivas de la Ju nta de Andalucía: 
vivienda, educación, servicios sociales y empleo.   
 
 No le hemos solucionado la vida a nadie pero al me nos hemos 
tratado de paliar la situación de desamparo en la q ue la Junta de 
Andalucía, con plena autonomía de gobierno, había d ejado a tantos 
roteños y roteñas. 
 
 No hemos escatimado en esfuerzos, hemos dado la ca ra y por 
eso hoy puedo ponerme aquí, frente a mi pueblo, y d ar cuenta de la 
gestión que hemos realizado.  
 
 Rota responde hoy a un modelo de ciudad moderno y 
sostenible pero no podemos quedarnos parados, hay q ue seguir 
avanzando. Hay que seguir trabajando. 
 
 Mi compromiso es Rota y seguiré trabajando y lucha ndo para 
exigir al Gobierno Central y Autonómico, el cumplim iento de sus 
responsabilidades y obligaciones con Rota. Seguiré peleando porque la 
financiación local, vinculada al sistema general de  financiación 
autonómica, cuente con la reforma necesaria que nos  permita asumir a 
los Ayuntamientos todos los servicios que realmente  prestamos como 
ayuntamiento.  
 
 No dejaré de ser reivindicativa pero al mismo tiem po, 
seguiré tendiendo la mano y apostando por la lealta d entre 
administraciones y la cooperación.  
 
 Y a vosotros, a todos los miembros de esta Corpora ción 
presentes y ausentes, os animo a buscar el diálogo,  el consenso, que 
siempre nos ha caracterizado a los andaluces, un pu eblo tolerante y 
solidario y que apoyado en los pilares democráticos , será capaz, con 
trabajo y esfuerzo, de superar como en otras ocasio nes, esta difícil 
situación. Yo os reitero mi compromiso de no parar.  Mientras sea 
Alcaldesa Presidenta de Rota trabajaré sin descanso  por todos y cada 
unos de los roteños y roteñas, a quienes me debo.  
 
 Muchas gracias. VIVA ROTA Y VIVA ANDALUCIA.” 
 
 
 A continuación, la Sra. Presidenta invita a los pr esentes a 
ponerse de pie, ya que seguidamente van a sonar los  acordes del Himno de 
Andalucía. 
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 Finalizada la interpretación del Himno, por la Sra . 
Presidenta se levantó la sesión, siendo las diez ho ras y diecisiete  
minutos, redactándose la presente acta, de todo lo cual, yo, como 
Secretario General certifico. 
 
        
  Vº.Bº     EL SECRETARIO GENERAL, 
       LA ALCALDESA, 
 
 

 

 
 
 


